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Розвиток асиметрії півкуль головного мозку триває від народження до зрілості людини. Якщо дитина у віці 

2–3 роки може використовувати в грі обидві руки з однаковим успіхом, то з віком ця можливість змінюється. Вже у 

шкільному віці дитина починає використовувати одну з рук частіше, тобто відбувається латералізація. З віком 

процес латералізації набуває більш сильного характеру, і врешті, за досягнення дитиною зрілості – завершується. 

Daniel Кimura вважає, що в еволюційному плані саме розвиток руки як органу мови жестів, її маніпулятивних 

здібностей і призвело до формування особливих функцій лівої півкулі. Здатність руки до тонких маніпуляцій була 

передана артикуляційним органам [2]. 

Вважають, що ліва півкуля бере участь в основному в аналітичних процесах; ця півкуля – база для логічного 

мислення. Переважно вона забезпечує мовну діяльність, її розуміння і побудову, роботу зі словесними символами. 

Обробка вхідних сигналів здійснюється в ньому, мабуть, послідовно. Права півкуля забезпечує конкретно-образне 

мислення і має справу з невербальним матеріалом, відповідаючи за певні навички у поводженні з просторовими 

сигналами, за структурно-просторові перетворення, здатність до зорового і тактильного розпізнавання предметів. 

Інформація, що надходить до неї обробляється одномоментно і цілісно. 

Вивчення проблеми функціональної асиметрії мозку є дуже важливою для використання практичних знань в 

житті кожної людини. Шкільні методики, а в подальшому і університетські, тренують і розвивають головним чином 

ліву півкулю, при цьому розвивається лише половина можливостей дитини. Проте необхідно зауважити, що 

навчання ліво- і правопівкульних учнів не повинно бути однаковим [1, с.384].  

Для того щоб досягнути бажаних результатів потрібно враховувати можливості дітей з різною 

латералізацією. Для правопівкульних учнів необхідно робити наголос на соціальну значимість того чи іншого виду 

діяльності, так як у них високо виражена потреба в самореалізації. Для них характерна орієнтація на високу оцінку і 

похвалу. Великий інтерес у правопівкульних школярів викликає естетична сторона предметів. 

Для формування мотивації до навчальної діяльності у лівопівкульних учнів необхідно робити наголос на 

пізнавальні мотиви. Їх приваблює сам процес засвоєння знань. Їм властива висока потреба в постійній розумовій 

діяльності. Соціальним мотивом є можливість продовження освіти. Заняття шкільними науками розглядаються як 

засіб для розвитку мислення. У них яскраво виражена потреба у самовдосконаленні розуму і вольових якостей, що 

зумовлюється особливостями сенсорного сприйняття. Так, пізнавальна активність, яка виникає у лівій півкулі, 

запускає рух очей в праву сторону (і навпаки). Тому можна припустити, що ті, хто відводять очі вліво в процесі 

мислення, є правопівкульними, а в право – лівопівкульними.  

Слід враховувати відмінність між розумінням алгебри і геометрії учнями з різним типом міжпівкульної 

організації. Так, правопівкульні більш успішні у вивченні геометрії завдяки її просторовій природі. Алгебра вимагає 

логіки, послідовного мислення, що є перевагою лівопівкульних учнів.  

У звичайній школі легко вчитися дітям з низькою функціональною асиметрією півкуль (амбідекстрам), тобто 

тим, які під час розв’язанні задач здатні використовувати не тільки лівопівкульні, але і правопівкульні можливості.  

Учні з протилежними стилями навчання можуть реально допомогти один одному. Наприклад, учень 

правопівкульного типу мислення, працюючи в парі з лівопівкульним над завданням, може показати своєму 

товаришеві такі стратегії навчання, як синтез, застосування схем, залучення даних з контексту, виділення суті, 

пошук відомої інформації та зіставлення фактів. Лівопівкульний учень може поділитися зі своїм партнером 

способами виділення потрібних деталей, виявлення відмінностей, створення категорій.  

Останнім часом існує тенденція замість освоєння учнями практичних навичок накопиченням теоретичних 

знань: збільшилася кількість теоретичних курсів, підвищився рівень абстрактності у вивченні навчального матеріалу, 

посилилася математизація і алгоритмізація матеріалу при вивченні гуманітарних дисциплін. У результаті знизилася 

загальна емоційність викладу, мова стала сухою, зменшилося використання яскравих виразних прикладів, рідко 

використовуються ритми – мовні та музичні, які самі по собі активізують емоційну і мимовільну пам'ять. Іншими 

словами, при навчанні активуються механізми лівої півкулі при недостатній активації правої півкулі.  

Це призвело до того, що учні можуть тільки грамотно відтворювати вивчений матеріал, але виявляються 

безпорадними в практичному застосуванні знань. Таким чином, сучасна освіта є спрямована на теорію, а не 

практику. У західних країнах освіта орієнтована на практичне застосування отримуваної інформації [2].  

Для лівопівкульних учнів найбільш успішними будуть: вирішення завдань, письмові опитування з 

необмеженим терміном виконання, питання «закритого» типу. Письмове рішення завдань дозволяє лівопівкульним 

проявити свої здібності до аналізу, а на питання «закритого» типу вони успішно підберуть відповідь із 
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запропонованих варіантів. 

Для правопівкульних учнів підійдуть методи усного опитування, завдання з «відкритими» питаннями, з 

фіксованим терміном виконання. Питання «відкритого» типу дають їм можливість проявити творчі здібності, 

продемонструвати власну розгорнуту відповідь. 

Необхідно враховувати, що учні з різною міжпівкульною асиметрією роблять різні кількісні та якісні 

помилки. Найбільш грамотними є рівнопівкульні учні. Ліва півкуля у них бере на себе основну роботу з організації 

переробки зорової та слухової інформації, письма. Написавши диктант, діти цієї групи помічають і виправляють 

майже всі допущені помилки.  

Отже, із зазначеного вище, можна зробити висновок про необхідність дослідження функціональної асиметрії 

півкуль головного мозку в школярів з метою врахування особливостей мозкової латералізації у застосуванні 

ефективних технологій, методів і засобів навчання учнів та покращення їхньої успішності. 
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Гіперспектральне зображення – це масив даних, який містить спектральну інформацію про об'єкт в різних 

спектральних каналах. У порівнянні з традиційними кольоровими зображеннями, які мають три канали (червоний, 

зелений і синій), гіперспектральні зображення можуть містити сотні або навіть тисячі спектральних каналів. Кожен 

спектральний канал гіперспектрального зображення відповідає певній ділянці електромагнітного спектру. Це 

дозволяє отримувати детальну інформацію про спектральні характеристики об'єктів. Для отримання 

гіперспектральних зображень зазвичай використовують спеціальні прилади, відомі як гіперспектральні датчики або 

гіперспектральні камери. Ці прилади можуть захоплювати відбите або випромінюване світло в багатьох 

спектральних діапазонах, включаючи видиме, ближнє і дальнє інфрачервоне, ультрафіолетове та інші діапазони. 

Отримані гіперспектральні зображення є тривимірною матрицею, де дві просторові координати відповідають 

положенню пікселів на зображенні, а третя координата – спектральному каналу. Кожен піксель у цій матриці містить 

спектральну інформацію про відповідний об'єкт на зображенні. Обробка гіперспектральних зображень включає в 

себе такі задачі, як відокремлення сигналу від шуму, класифікацію матеріалів, виявлення змін, сегментацію об'єктів і 

багато іншого. Такі зображення мають значні переваги у порівнянні з традиційними зображеннями і можуть бути 

корисним інструментом для дослідження та аналізу різних явищ у природі і наукових дисциплінах. Для обробки 

гіперспектральних зображень використовуються спектральні бібліотеки Python або пакети MathLab для роботи зі 

спектральними зображеннями. Гіперспектральні зображення застосовуються у різних галузях науки та техніки, 

включаючи дистанційне зондування Землі, астрономію, медицину, аграрну науку, екологію та інше. Вони 

дозволяють виявляти і аналізувати різноманітні матеріали та об'єкти на основі їх спектральних властивостей, таких 

як хімічний склад, фізичний стан, рівень вологості та інші характеристики. Гіперспектральні зображення можна 

використати для виявлення та ідентифікації полімерних матеріалів. Гіперспектральна інформація дозволяє 

розрізняти різні матеріали залежно від їх спектральних властивостей. Наприклад, можна визначати і розрізняти 

конкретні полімерні матеріали у сумішах, визначати їхній хімічний склад або виявляти домішки у них. 

Спектроскопія поглинання або відбивання в інфрачервоній (ІЧ) області – швидкий і надійний метод ідентифікації 

полімерних матеріалів у промислових умовах. ІЧ-спектри основних типів полімерів: поліетилен (ПЕ), поліпропілен 

(ПP), полістирол (ПС), АБС-пластик (AБС), полівінілхлорид (ПВХ), поліметилметакрилат (ПММА), що знаходяться 

у побутових та промислових відходах відрізняються один від одного. Адсорбція світла у ближньому ІЧ-спектрі 

(14300–4000 см–1) проходить завдяки обертонам або комбінаційним коливанням структурних елементів 

макромолекули полімеру. Хімічні зв’язки С–Н, О–Н, N–H і С–О, що виявлені в ближньому ІЧ-спектрі, можуть бути 

однозначно співставленні конкретним полімерам. Основою системи ідентифікації у ІЧ-діапазоні є інфрачервона 

камера, яка здатна формувати гіперспектральне зображення окремої точки полімерного матеріалу. В процесі зйомки 

визначену область стрічки конвеєра або пластини із сумішшю частинок подрібнених полімерів опромінюють 

джерелом ІЧ-випромінювання. Відбите інфрачервоне випромінювання потрапляє на сенсор інфрачервоної камери, в 

якій формуються дані, що передаються на мікропроцесорний блок для побудови гіперспектрального зображення. 

Гіперспектральне зображення у даному випадку буде масивом даних для кожної точки з спектральною інформацією 

інтенсивностей поглинання хвиль всього ІЧ-діапазону, визначеної області стрічки конвеєра (пластини). Подальший 

аналіз та сегментація отриманих даних з використанням спеціального програмного забезпечення дозволяє 

ідентифікувати всі типи полімерів частинок суміші або віднести частинку до невизначеного типу, визначити її 

положення відносно стрічки конвеєра сепаратора для прийняття рішення про видалення. Для обробки 

гіперспектральних зображень можна вибирати три способи візуалізації спектрів та відповідно математичної його 

обробки: залежність логарифму амплітуди поглинання від довжини хвилі; перша похідна від логарифму амплітуди 
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